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ТЕХНОЛОГІЯ ВІРТУАЛЬНОЇ РЕАЛЬНОСТІ  
ЯК ІНСТРУМЕНТ РОБОТИ ПСИХОЛОГА  

СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ

Технологія віртуальної реальності (далі – VR) стає все 
більш актуальною в контексті роботи психологів, особли-
во в умовах війни. Військовослужбовці та працівники секто-
ру безпеки та оборони зазнають значних психологічних на-
вантажень через стресові ситуації, травматичні переживання 
та емоційне напруження. Використання VR-технологій дозво-
ляє створювати контрольовані середовища, в яких психологи 
можуть ефективно проводити терапію, допомагаючи військо-
вим адаптуватися до нових реалій, зменшувати тривожність 
і лікувати посттравматичний стресовий розлад.

Крім того, VR може слугувати потужним інструментом 
для проведення навчання та тренінгів, що допомагає психо-
логам розвивати навички у співпраці з військовими. Заняття 
в інтерактивному середовищі дозволяють моделювати стре-
сові ситуації та навчати практикам управління емоціями.  
Таким чином, впровадження технології віртуальної реальнос-
ті в психологічну практику в секторі безпеки та оборони Укра-
їни не лише сприятиме психоемоційному здоров’ю військових, 
але й підвищує їхню готовність до виконання завдань у склад-
них умовах війни.

Віртуальна реальність як терапевтичний інструмент. 
Віртуальна реальність дозволяє створювати безпечне середо-
вище, в якому особа може зустрітися зі своїми страхами та 
пере   живаннями, не наражаючи себе на реальну загрозу. Психо-
логи можуть моделювати різноманітні ситуації, які відобража-
ють стресові фактори, з якими стикаються військові. Це може 
бути відтворення бойових дій, перевірка на стресостійкість 
або ж імітація соціальних ситуацій, що викликають тривож-
ність. Такі терапевтичні сесії дають можливість пацієнтам  
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поступово адаптуватися до стресу, вчитися управлінню емо-
ціями та знижувати рівень тривожності [1].

Завдяки VR-технологіям психологи можуть використову-
вати експозиційну терапію, яка вважається одним із найбільш 
ефективних методів лікування посттравматичного стресово-
го розладу. Пацієнти можуть занурюватися в ситуації, які ви-
кликають у них страх, але під контролем професіонала. Це до-
помагає їм зменшити інтенсивність негативних емоцій і вчи-
тися новим стратегіям копінгу. Дослідження показують, що 
використання VR у терапії ПТСР може значно зменшити симп-
томи, покращити якість життя військових та їхніх родин.

Переваги використання VR у психологічній практиці. Од-
нією з основних переваг VR-технологій є можливість індиві-
дуалізації підходів до лікування. Кожен військовий має свої 
унікальні переживання та виклики, з якими йому доводиться 
стикатися. VR дає змогу створити спеціально адаптовані про-
грами для кожного пацієнта, враховуючи його особисті потре-
би та досвід. Це забезпечує більш ефективну терапію та кращі 
результати лікування.

Крім того, VR-технології забезпечують доступність пси-
хологічної допомоги. В умовах бойових дій та нестабільної 
ситуа ції на фронті не завжди можливо організувати зустрічі 
з психологом в традиційному форматі. Віртуальна реальність 
може бути використана як у військових частинах, так і в ста-
ціонарних медичних закладах, що робить терапію більш до-
ступною для широкого кола військовослужбовців [2].

Навчання та розвиток навичок. Не менш важливою є роль 
VR у навчанні військових. Технологія може бути використана 
для проведення тренінгів, які допомагають військовим роз-
вивати навички управління стресом, комунікації та команд-
ної роботи. Симуляції, що відтворюють реальні бойові умови,  
дозволяють військовим не лише підготуватися до можливих 
ситуацій, але й навчитися ефективно реагувати на них [3].

Навчання в VR середовищі також сприяє підвищенню 
впевненості військових у своїх силах. Заняття в інтерактивно-
му форматі дозволяють військовим відчути себе більш підго-
товленими до виконання завдань, що, у свою чергу, позитивно 
впливає на їхній психоемоційний стан. Крім того, таке навчан-
ня може знизити рівень стресу під час реальних бойових дій, 
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адже військові вже мають досвід реагування на складні ситуа-
ції в безпечному середовищі.

У сучасному світі, де війна та конфлікти стають невід’ємною 
частиною реальності, технології віртуальної реальності від-
кривають нові можливості для психологічної підтримки вій-
ськовослужбовців. Вони надають інструменти для ефектив-
ної терапії, навчання та розвитку навичок, що є надзвичайно 
важливим для підтримки психоемоційного здоров’я в умовах 
війни. Використання VR у психологічній практиці може ста-
ти ключовим елементом у забезпеченні добробуту військових 
та їхньої готовності до виконання завдань у складних умовах. 
Тому важливо продовжувати досліджувати та впроваджувати 
ці технології в систему психологічної підтримки сектору без-
пеки та оборони України.
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